5月29日---行测

1、 （单选题） 近日,研究人员发现发烧可以促进淋巴细胞向感染部位转移，他们解释说，这是由于发烧会增加热休克蛋白90（Hsp90）在Ｔ淋巴细胞中的表达，这种蛋白质与整合素结合，促进T淋巴细胞黏附到血管上，最终加快迁移到感染的位置。以下除哪项外，均能支持上述结论?
A.不仅仅是发烧，其他压力也能诱导Hsp90在T淋巴细胞中的表达
B.整合素是一种细胞黏附分子，在发烧时可以控制T淋巴细胞的转运
C.发烧能够诱导Hsp90与整合素的尾部结合，并可激活整合素
D.Hsp90与整合素结合后，可激活促进T淋巴细胞迁移的信号通路
正确答案：A
第一步，确定题型。根据提问方式中的“除哪项外，均能支持”，确定为加强论证选非题。
第二步，找论点和论据。
论点：研究人员发现发烧可以促进淋巴细胞向感染部位转移。
论据：这是由于发烧会增加热休克蛋白90（Hsp90）在Ｔ淋巴细胞中的表达，这种蛋白质与整合素结合，促进T淋巴细胞黏附到血管上，最终加快迁移到感染的位置。
第三步，辨析选项。
A项：无关选项。该项指出“其他压力” 也能诱导Hsp90在T淋巴细胞中的表达，说明淋巴细胞向感染部位转移不一定是发烧导致的，不具有加强作用。
B项：增加论据。该项指出整合素可以在发烧时控制T淋巴细胞的转运，说明发烧的确能够使得淋巴细胞向感染部位转移，具有加强作用。
C项：增加论据。该项指出发烧能够激活整合素，从而促进T淋巴细胞黏附到血管上，最终加快迁移到感染的位置，具有加强作用。
D项：增加论据。该项指出Hsp90与整合素结合后，可激活促进T淋巴细胞迁移的信号通路，说明发烧可以促进淋巴细胞向感染部位转移，具有加强作用。
2 、 （单选题） 射电天文学的进步把人们的视线引向了宇宙遥远的边缘，那里________了更多有关宇宙起源和演化的关键线索。天文学家都渴望拥有威力更加强大的射电望远镜，谁拥有了这种望远镜，谁就更有可能站立在现代物理学和天文学的潮头，________，成为破解宇宙之谜的领军力量。依次填入画横线部分最恰当的一项是：
A.暗藏    胜券在握
B.隐藏    捷足先登
C.埋藏    首当其冲
D.潜藏    独占鳌头
正确答案：B
突破口在第二空。根据“谁拥有了这种望远镜，谁就更有可能站立在现代物理学和天文学的潮头，________，成为……领军力量”可知，拥有了这种望远镜就能抢占先机。“潮头”“领军力量”表明站在现代物理学和天文学的前沿。A项“胜券在握”比喻很有把握，相信自己一定可以成功，强调取胜的可靠性，不符合语境，排除A项。B项“捷足先登”比喻行动快的人先达到目的或先得到所求的东西，符合语境。C项“首当其冲”比喻最先受到攻击或遭遇灾害，不符合语境，排除C项。D项“独占鳌头”指占首位或获得第一名，文段只体现领先，没有强调一定是首位或第一名，排除D项。
3 、 （单选题） （    ）  对于  纸张  相当于  衣服  对于  （    ）
A.书籍；布料
B.树木；裤子
C.宣纸；保暖
D.笔墨；服装
正确答案：A
分别将选项代入题干，确定逻辑关系。
A项：“纸张”是“书籍”的原材料，二者属于原材料与成品的对应关系，“布料”是“衣服”的原材料，二者属于原材料与成品的对应关系，前后逻辑关系一致，符合；
B项：“树木”可以用来做“纸张”，二者属于原材料与成品的对应关系，“裤子”是“衣服”的一种，二者属于包容关系中的种属关系，前后逻辑关系不一致，排除；
C项：“宣纸”是“纸张”的一种，二者属于包容关系中的种属关系，“衣服”可以起到“保暖”的作用，二者属于功能对应关系，前后逻辑关系不一致，排除；
D项：“笔墨”和“纸张”都是写字的工具，二者属于并列关系，“衣服”是“服装”的一种，二者属于包容关系中的种属关系，前后逻辑关系不一致，排除。
4、 （单选题） 为迎接检阅，某连队挑选了63名士兵组成7排9列的方阵。若第一排从左到右的第3个士兵的位置为（1，3），问队伍中间的位置应记为：
A.（4，5）
B.（5，4）
C.（5，5）
D.（4，4）
正确答案：A
本题考查方阵问题。第一排从左到右的第3个是（1，3），可知1是排，3是列。7排9列的中间位置为第4排第5列，按此标记法位置应记为（4，5）。
5 、 （单选题） 在银行的资产负债表中，客户存款属于：
A.资产
B.负债
C.权益
D.资金
正确答案：B
本题考查银行的专用语“客户存款”。结合选项中的专用语，客户存款是指自然人将其所持有的资金存入银行的款项，也就是说客户主动借钱给银行，银行用其来发放贷款，对银行来说客户存款属于负债。负债一般包括长期存款、短期存款、中央银行借款等，银行负债项目的最大份额是客户存款。
银行资产负债表是综合反映银行资产负债科目及数量的会计报表，是进行资产负债统计分析的基本资料，主要包括资产项目和负债项目。
A项：资产如流动资产、固定资产、无形资产、不动产等，大多数银行最重要的资产就是发放给客户的贷款。
C项：权益除了指公民受法律保护的权利和利益之外，还可以指会计学上的权益资本。在银行的资产负债表中，权益即股东权益，指股东对资产清偿所有负债后剩余价值的所有权，表现为资产减去负债。
D项：资金是指经营工商业的本钱，用于发展国民经济的物资或货币。
6 、 （单选题） 澳大利亚箱形水母是世界上毒性最强的动物之一，蜇人后其毒素会使人皮肤坏死并伴随剧痛，还会侵入人的心脏，使人在短时间内因心脏停搏而死亡。一只箱形水母体内携带的毒液足以致60人死亡，目前还没有针对其毒液的特效药物。今日，研究人员通过全基因组筛查的方法发现，人体细胞内一种名为ATP2B1的蛋白质是箱形水母毒液发挥毒性的必要条件，研究人员据此认为，通过靶向治疗方法降低胆固醇可以对抗箱形水母的毒液。以下哪项可以作为上述论证的前提？
A.靶向治疗方法是一种安全可靠的方法
B.降低胆固醇后不会对人体产生副作用
C.已研制出降低胆固醇的靶向治疗药物
D.ATP2B1蛋白质发挥作用需要胆固醇
正确答案：D
第一步，确定题型。根据提问方式中的“前提”，确定为加强论证。
第二步，找论点和论据。
论点：通过靶向治疗方法降低胆固醇可以对抗箱形水母的毒液。
论据：研究人员通过全基因组筛查的方法发现，人体细胞内一种名为ATP2B1的蛋白质是箱形水母毒液发挥毒性的必要条件。
第三步，辨析选项。
A项：无关选项。该项指出靶向治疗法是安全可靠的，但安全性不等于有效性，即使不安全也不影响该方法理论上的有效性，故不属于前提。
B项：无关选项。该项指出降低胆固醇对人体无副作用，但有无副作用不影响是否有效，即使存在副作用也不影响该方法理论上的有效性，故不属于前提。
C项：无关选项。该项提到已研制出了相关药物，但现实是否研制出药物不等于理论上是否有效，故不属于前提。
D项：建立联系。该项指出ATP2B1蛋白质发挥作用需要胆固醇，即如果降低了胆固醇，该蛋白质就无法发挥作用，箱型水母的毒液也就无法发挥毒性，故属于前提。
7 、 （单选题） 青藏高原的特殊生物环境和生物资源，为我国科学家开展原创性的工作提供了_______的条件。我们需要建设一支年富力强、野外经验丰富、多民族______的科研团队，寻找高端人才培养的学术援藏新模式，让西藏的生态学研究真正实现可持续发展。依次填入画横线处最恰当的一项是
A.无可比拟 结合
B.独一无二 组合
C.绝无仅有 整合
D.得天独厚 融合
正确答案：D
第一步，分析第一空。根据文段“青藏高原的生物环境和生物资源提供了条件”可以知道要和条件进行搭配，同时强调的是自然提供的，所以，A项“无可比拟”指的没有可以相比的，重在比较。B项“独一无二”指没有相同的或没有可以相比的。二者均符合语境。C项“绝无仅有”指只有一个，再没有别的，形容非常少有，文段中没强调少和独特，可以优先排除。D项“得天独厚”指天然具备的条件特别优越，所处环境特别好。文段中强调青藏高原属于自然环境，所以D选项搭配更优。答案锁定D选项。
第二步，验证第二空。D项“融合”指熔成或如熔化那样融成一体。年富力强、经验丰富、多民族都要具备的一个团队，所以用“融合”恰当；A项“结合”指夫妻的结合或连接，不合适排除；B项“组合”指几个独立部分组成的整体，文段是一个整体；C项“整合”是把零散的东西彼此衔接，从而实现信息系统的资源共享和协同工作，所以也可以排除掉。
8 、 （单选题） 下面是对我国一份近代历史文献的描述：是一份改革内政和建设国家的新方案；是发展资本主义的近代化纲领；因脱离当时社会现实而未能实施。这份文献可能是：
A.《海国图志》
B.《资政新篇》
C.《天朝田亩制度》
D.《中华民国临时约法》
正确答案：B
本题考查中国史知识。《资政新篇》由太平天国“干王”洪仁玕撰写。《资政新篇》具有鲜明的资本主义色彩，是近代中国的先进人士最早提出的发展资本主义的近代化纲领。但由于当时太平天国的农民阶级属性和军事斗争的艰难，最终未能实施。
A项：《海国图志》由中国近代新思想的倡导者魏源编写，该书是当时介绍西方历史和地理最详实的专著，不属于改革内政和建设国家的方案。
C项：《天朝田亩制度》是1853年太平天国颁布的建国纲领。内容中主要突出反映了农民要求废除封建土地所有制的强烈愿望，体现了绝对平均主义思想，幻想在分散的小农经济基础上实行均贫富，不是发展资本主义的纲领。
D项：《中华民国临时约法》是中国第一部资产阶级性质的宪法，于1912年3月开始施行，于1914年被《中华民国约法》取代，有过两年的实施时间。
解题技巧：本题可以运用关键词法。抓取题干关键词“内政”“资本主义”与选项匹配，只有B项“资政”意思与题干关键词吻合，故选B项。
9 、 （单选题） 玻璃瓶  对于  （    ）  相当于  （    ）  对于  秋播作物
A.石英砂；农作物
B.塑料瓶；水生植物
C.广口瓶；大棚作物
D.饮料瓶；春播作物
正确答案：C
分别将选项代入题干，确定逻辑关系。
A项：“石英砂”是制作“玻璃瓶”的原材料，二者属于原材料对应关系，“秋播作物”是“农作物”，二者属于包容关系中的种属关系，前后逻辑关系不一致，排除；
B项：“玻璃瓶”和“塑料瓶”属于并列关系，“秋播作物”与“水生植物”属于交叉关系，前后逻辑关系不一致，排除；
C项：“玻璃瓶”与“广口瓶”属于交叉关系，“大棚作物”与“秋播作物”属于交叉关系，前后逻辑关系一致，符合；
D项：“玻璃瓶”与“饮料瓶”属于交叉关系，“春播作物”与“秋播作物”属于并列关系，前后逻辑关系不一致，排除。
10 、 （单选题） 扶贫干部某日需要走访村内6个贫困户甲、乙、丙、丁、戊和己。已知甲和乙的走访次序要相邻，丙要在丁之前走访，戊要在丙之前走访，己只能在第一个或最后一个走访。问走访顺序有多少种不同的安排方式？
A.32
B.48
C.16
D.24
正确答案：C
题考查排列组合问题。由题意知，戊丙丁的前后顺序已经固定，接着考虑己，己有2种选择（要么第一个，要么最后一个），甲乙先捆绑后插空，有4种选择，内部顺序有[image: IMG_256]=2（种）选择，故共有2×4×2＝16（种）。
11 、 （单选题） 下列关于生活现象的说法错误的是：
A.自来水中含有少量次氯酸，因此不宜直接用自来水养鱼
B.无风时落叶各处受冷空气作用力不均，因此呈曲线翻转落下
C.衣服湿后对光线的反射能力减弱，因此颜色比干的时候深
D.挂钟电池耗尽后，秒针因受到重力矩的作用，会停在30秒的位置
正确答案：D
挂钟电池耗尽后，秒针因受到重力矩的作用，会停在表盘上的9的位置，即45秒的位置。挂钟在转动过程中，表针在两个力相互作用下进行转动：一个力是电池的电能提供的驱动力，驱动表针顺时针转动；另一个力是由表针自身重量提供的重力，重力的作用方向一直是垂直向下的，重力产生的力矩成为重力矩。钟表驱动能量耗尽时，秒针到达表盘上的9处时，支点到重力作用方向的距离最大，即重力臂最大，故而产生的重力矩最大，故秒针会停在表盘上的9的位置。
A项：我们生活中所使用的自来水中添加氯气，主要目的就是防止水传播疾病以宜人类健康，但自来水通过氯气消毒后，部分氯气会残留在其中，这种残留的氯气称为余氯。氯是一种强氧化剂，在水中生成很不稳定的强氧化剂——次氯酸。而鱼身体分泌粘液，保护鱼在水中生存。该氧化剂对鱼具有很强的穿透杀伤力，它使鱼体分泌的粘液失去了对鱼的保护作用，导致其体内电解质代谢严重失调，并在缺氧的状态下窒息死亡，因此不宜直接用自来水养鱼。
B项：树木落叶一般发生在秋冬季，落叶下落过程中，秋冬季的冷空气从落叶边通过，必然对叶片有横向的作用力，而且叶片很薄，也不是完全平面，叶片在这些作用力下就会有侧向的旋转，即回旋下落。因此无风时落叶各处受冷空气作用力不均，因此呈曲线翻转落下。
C项：被水浸湿的衣服比干燥时的衣服所反射的光少，故而颜色更深。光照到干衣服上，大量的光被衣服纤维反射出来，只有少许被衣服吸收，衣服被水浸湿以后，一方面有一些纤维绒毛倾倒不能反射光线；另一方面湿衣服的表面覆盖着一层水，导致只有反射角度相当小的光才可以钻出水面从而反射出来，反射角度十分大的光都被水面挡了回去。因此，衣服被水浸湿，反射光的能力比它干燥时减弱很多，因此颜色看起来较暗。
12、 （单选题） 甲乙2艘帆船从A地到B地。无风时，甲需要12小时，乙需要15小时。如果逆风，甲的速度下降40%，乙的速度下降10%。两船同时从A地出发，中途遇逆风，但同时到达B地。那么行船过程逆风行驶（   ）小时。
A.10
B.8
C.6
D.5
正确答案：A
本题考查行程问题。赋值总路程为60，甲的速度为60÷12=5，乙的速度为60÷15=4。逆风甲的速度下降40%，即5×（1－40%）=3；乙的速度下降10%，即4×（1－10%）=3.6。
第三步，设无风行驶时间为x，逆风行驶时间为y。可得：5x+3y=60；4x+3.6y=60。解得x=6，y=10，故逆风行驶10小时。
13 、 （单选题） 美好的事物人人向往，若是缺少发现的眼睛，它也容易被________。某次儿童画展，一位小朋友的作品上有一个洞，评委们好奇地问，这是不是一幅破损的作品。小朋友说，这是进入世外桃源的入口。孩子的答案，耐人寻味。如何________发现美的眼睛，是一个需要全社会去回答的课题。依次填入划横线部分最恰当的一项是：
A.遮蔽  擦亮
B.蒙蔽  擦拭
C.遮掩  烛照
D.掩饰  拂拭
正确答案：A
第一步，分析第一空。与空格搭配的主语“它”指代“美好的事物”，根据前文“缺少发现的眼睛”可知空格处应表达出美好的事物没有被发现之意。A项“遮蔽”指遮挡，C项“遮掩”指阻挡、遮蔽。两词符合语境。B项“蒙蔽”指隐瞒真相，使人上当，多与人搭配，不符合语境，排除B项。D项“掩饰”指设法掩盖（真实的情况），含有故意掩盖之意，文段只需表达出美好事物没有被发现这一结果，并不需要故意为之，故排除D项。
第二步，分析第二空。呼应首句“缺少发现的眼睛”，可知空格应填入“具有、补足、增添”之意。A项“擦亮”指磨擦使光滑发亮。“擦亮眼睛”为常用搭配，且含有具备发现的眼睛之意，符合语境。C项“烛照”指烛光照射、光亮照耀，不符合语境，排除C项。
14 、 （单选题） 人体在遇到寒冷时会触发一系列生理机制来应对，下列说法错误的是：
A.发抖是通过骨骼肌的颤抖形成热量
B.人体的体温随着温度的降低相对应降低，减少能量需求
C.汗毛下的竖毛肌收缩形成“鸡皮疙瘩”，减少热量流失
D.肾上腺素会加大分泌量，促进新陈代谢，增加热能供应
正确答案：B
本题考查生活常识并选错误项。人类是恒温动物，体内有一整套调整体温的系统和器官。无论外界的天气温度如何，人体温度保持在37℃作用才能维持体内的新陈代谢。
[bookmark: _GoBack]A项：发抖是由于骨骼肌收缩，此时会产生大量热量，缓解寒冷，是自然的反应。
C项：人在感到寒冷或者害怕时，皮肤下的竖毛肌收缩使得毛孔紧缩,形成人们俗称的鸡皮疙瘩。
D项：肾上腺素能促进新陈代谢，增加产热，肾上腺素分泌增加以促使体内产生足够的热量维持体温。
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